

УДК 338.246.8:3.071.2](477)

JEL J18

DOI 10.32782/2786-765X/2024-7-9

Дяченко С.А.доктор наук з державного управління, доцент,
доцент кафедри регіональної політики,Київський національний університет імені Тараса Шевченка
ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-5905-4607>**Соколова О.М.**

кандидат економічних наук, доцент,

доцент кафедри економіки, підприємництва та бізнес-адміністрування,

Державний податковий університет

ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-7061-3692>

ОБҐРУНТУВАННЯ ПРІОРИТЕТІВ ДЕРЖАВНОЇ СТРАТЕГІЇ ПОВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ ТА СТРУКТУРНОЇ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

Проаналізовано пріоритети державної стратегії повоєнної відбудови та структурної модернізації економіки України, орієнтовані на забезпечення сталого розвитку в умовах сучасних викликів, спричинених воєнними діями. Зроблено наголос на необхідності глибокої трансформації економічних секторів з метою подолання масштабних збитків, спричинених війною та сприяння переходу до інноваційної моделі економічного зростання. Визначено стратегічні напрямки реформ, серед яких інфраструктурна реконструкція енергетичних та транспортних мереж, модернізація промислових підприємств для забезпечення індустріального виробництва з фокусом на екологічно чисті технології. Висвітлено роль цифрових технологій у впровадженні принципів прозорості та підвищенні ефективності державно-управлінських рішень. Наголошено, що повоєнне відновлення економіки України слід розглядати як «вікно можливостей» для здійснення структурної модернізації та розбудови сучасної європейської країни.

Ключові слова: публічна політика, державна стратегія, повоєнна відбудова, структурна модернізація економіки, управління інфраструктурою, публічно-приватне партнерство, міжнародна інтеграція.

Постановка проблеми. Військова агресія завдала Україні значних економічних та інфраструктурних збитків, що потребує невідкладних і всебічних заходів щодо відновлення ключових секторів економіки та об'єктів соціальної сфери. На тлі глобальних викликів, з якими зіткнулася країна, постає завдання не лише відновити зруйновані об'єкти та інфраструктуру, але й провести якісні структурні зміни, що зможуть закласти основу для економічної стійкості й конкурентоспроможності України на міжнародній арені.

Україна постала перед комплексом унікальних і складних викликів, що потребують негайного реагування на державному рівні. Враховуючи обмеженість ресурсів, важливим є обґрунтування пріоритетів державної стратегії в контексті повоєнної відбудови та структурної модернізації економіки України. Чітко визначені пріоритети дозволять забезпечити цільове й ефективне використання наявних внутрішніх ресурсів та фінансових ресурсів міжнародних організацій, закласти фундамент для стійкого довготривалого розвитку

та зайняти гідне місце серед країн європейського співтовариства.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми економічної відбудови, реконструкції інфраструктури та аспектів структурної модернізації економіки України знайшли відображення у роботах провідних науковців України. Дослідники Я. Жаліло, В. Русан, О. Собкевич, А. Шевченко обґрунтовують пріоритети та інструменти розвитку реального сектора економіки України в умовах війни та повоєнного відновлення [8]. О. Курбет, В. Небрат, О. Снігова, Н. Супрун обґрунтовують пріоритети національної стратегії відбудови в контексті інституційної та технологічної модернізації економіки України [1]. І. Хмарська, К. Кучерява та І. Клімова на основі аналізу передумов економічної дестабілізації визначають перспективи та особливості післявоєнного відновлення економіки України [9]. Незважаючи на достатньо велику кількість наукових та аналітичних досліджень в області окресленої проблематики, питання обґрунтування пріоритетів в контексті повоєнного відновлення

та структурної модернізації економіки України потребують подальшого глибинного дослідження.

Мета статті: обґрунтування ключових пріоритетів державної стратегії повоєнної відбудови та структурної модернізації економіки України з урахуванням сучасних економічних, соціальних та геополітичних викликів.

Виклад основного матеріалу дослідження. Державна стратегія повоєнного відновлення економіки України потребує системного підходу, оскільки має розглядатися не лише у контексті відновлення довоєнних характеристик, а як «вікно можливостей» для структурної модернізації, що відповідає сучасним технологічним, екологічним та соціальним викликам. Без чіткого плану дій країна може опинитися у пастці короткострокових рішень, які не здатні забезпечити стійкість і сталий розвиток в майбутньому. Обґрунтування пріоритетів державної стратегії повинно базуватися на аналізі нагальних питань, таких як відновлення зруйнованої інфраструктури, підтримка бізнесу, забезпечення енергетичної незалежності, визначення драйверів економічного зростання, євроінтеграція тощо.

Розглянемо основні аспекти економічних руйнувань та шляхи їх подолання, базуючись на наукових та аналітичних дослідженнях українських науковців.

– **Стан реального сектору економіки.** Руйнування промислових об'єктів і зупинка виробництв стали значним викликом для реального сектору економіки України. Для відновлення промислового виробництва необхідно створити інвестиційні стимули для підприємств. Зокрема, акцент робиться на галузях машинобудування, сільського господарства та ІТ-технологій, що може забезпечити виробництво продукції з високою доданою вартістю [8, с. 23–24].

– **Енергетична безпека та інвестиції в альтернативну енергетику.** Сфера енергетичної безпеки стала критично важливою через масштабні руйнування електричних мереж і енергетичної інфраструктури. Необхідно активно розвивати альтернативну енергетику, зокрема сонячні, вітрові та біомасові електростанції. Запропоновані кроки включають модернізацію енергетичних потужностей та впровадження технологій смарт-мереж, що сприятиме ефективності споживання енергії та зменшенню залежності від зовнішніх постачальників [5, с. 135].

– **Реконструкція інфраструктури.** Одним із наймасштабніших завдань післявоєнного

відновлення є реконструкція транспортною та житловою інфраструктурою. Інвестиції у відновлення інфраструктури мають велике значення для економічного розвитку країни, зокрема для логістичного забезпечення торгівлі, внутрішніх ринків та експорту [2, с. 41–42].

– **Інтеграція в європейські ринки та зменшення бар'єрів для торгівлі.** Посилення економічної інтеграції з ЄС стає одним з головних напрямків для відновлення економіки. Україна повинна впроваджувати європейські стандарти у виробництві, сертифікації та контролі якості, щоб забезпечити конкурентоспроможність на європейських ринках. Крім того, зменшення тарифних та нетарифних бар'єрів дасть змогу в майбутньому збільшити експорт та активно залучити іноземні інвестиції [2, с. 45–47].

– **Реформування державного управління та боротьба з корупцією.** Зміцнення інституцій та підвищення ефективності державного управління є обов'язковими умовами для успішної післявоєнної реконструкції. Україна потребує реформування адміністративних процесів, мінімізації корупції та забезпечення прозорості в ухваленні рішень. Впровадження програм цифровізації державних послуг полегшить взаємодію громадян з державними структурами та знизить рівень бюрократії [9, с. 2–3].

– **Відновлення фінансової стабільності та банківської системи.** Фінансова стійкість та стабільність банківського сектору є важливими для забезпечення економічного зростання. Війна спричинила різке падіння довіри населення до банківської системи. Для її відновлення необхідно розробити програми кредитування малого та середнього бізнесу, підтримувані державою, що стимулюватиме економічну активність і відновить фінансову стабільність [8, с. 38–39].

– **Залучення наукового потенціалу.** Наука та інновації можуть стати основою для сталого розвитку та економічного відновлення України на новій технологічній основі. Тому важливим є створення спеціальних наукових центрів, що розроблятимуть інноваційні рішення для відновлення зруйнованої інфраструктури та підвищення продуктивності економіки [3, с. 109–110].

– **Соціальні наслідки та потреба в соціальному захисті.** Соціальні наслідки війни також є критично важливими для розуміння повної картини економічних руйнувань. Війна спричинила масове переселення населення (як в межах України, так і закордон),

загострення демографічної кризи. Все це в комплексі ускладнює відновлення людського капіталу, забезпечення належного соціального захисту населення та створення нових робочих місць, особливо для соціально вразливих груп. Необхідним є розроблення програм соціального захисту для підтримки постраждалих та незахищених верств населення, що повинні включати надання підтримки переселенцям, ветеранам та їхнім родинам, забезпечення доступу до медицини та освіти тощо [7, с. 7–8].

Отже, аналіз економічних руйнувань та наслідків війни для України вказує на необхідність комплексного підходу до повоєнного відновлення. При цьому необхідно враховувати соціальні потреби населення та підтримувати найбільш вразливі групи. Виклики повоєнної відбудови України, можливі рішення та очікувані результати представлено у таблиці 1.

Післявоєнна відбудова економіки України буде потребувати зосередження ресурсів на ключових напрямках відновлення.

Таблиця 1

Розширений аналіз викликів повоєнної відбудови економіки України

Виклик	Опис виклику	Аналіз проблеми	Можливі рішення	Очікувані результати
Стан реального сектору економіки	Відновлення промислового виробництва, що зазнало значних збитків	Необхідність інвестицій у сектори машинобудування, сільськогосподарства та ІТ для створення продукції з високою доданою вартістю	Створення інвестиційних стимулів, диверсифікація постачань сировини, пошук нових ринків	Відновлення промисловості, зростання виробництва, підвищення конкурентоспроможності українських товарів
2. Енергетична безпека та перехід на альтернативні джерела	Необхідність енергетичної незалежності через російську агресію	Залежність від імпортованих енергоносіїв, необхідність модернізації енергетичних потужностей	Розвиток альтернативної енергетики, підтримка грантів і податкових пільг для інвестицій в екологічні проекти	Зменшення викидів, підвищення енергетичної ефективності, стабільність постачань енергії
3. Реконструкція інфраструктури	Відновлення зруйнованих міст, забезпечення стабільного зв'язку між регіонами	Потреба в значних інвестиціях у транспортну інфраструктуру для відновлення економічної діяльності	Інвестиції в розвиток автомобільних та залізничних доріг, відновлення мостів і аеропортів	Поліпшення логістики, зниження рівня забруднення через розвиток громадського транспорту, економічна активність
4. Інтеграція в глобальні ринки та роль ЄС	Впровадження європейських стандартів у виробництві та сертифікації товарів	Перешкоди у вигляді тарифних і нетарифних бар'єрів, необхідність модернізації виробництв	Зменшення бар'єрів для експорту, укладення двосторонніх інвестиційних угод з ЄС	Залучення іноземних інвестицій, підвищення конкурентоспроможності українських виробників на європейських ринках
5. Інституційна підтримка та ефективність державного управління	Ефективне управління як основа післявоєнної реконструкції	Мінімізація корупції, необхідність цифровізації державних послуг та підготовки кадрів	Реформування адміністративних процесів, впровадження електронного урядування	Підвищення прозорості, ефективності державного управління, покращення взаємодії між державою та громадянами
6. Фінансова стійкість та відновлення банківського сектору	Стабілізація фінансової системи післявоєнного періоду	Потреба у відновленні довіри населення до банківської системи, доступність фінансових інструментів	Програми кредитування малого та середнього бізнесу, забезпечення доступності фінансових послуг для населення	Стабілізація фінансової системи, зниження рівня фінансової незахищеності, зростання економічної активності
7. Залучення наукового потенціалу	Використання наукових досліджень для ефективних стратегій сталого розвитку	Необхідність залучення експертів з різних галузей для розробки інноваційних рішень	Створення наукових центрів, співпраця з науковими установами для розвитку інновацій	Підвищення продуктивності економіки, розвиток нових галузей, таких як зелена енергетика та ІТ, створення інноваційних рішень для відбудови

Джерело: сформовано автором на основі [2; 3; 5; 7–9]

Огляд наукових джерел дозволяє виділити низку стратегічних пріоритетів, які мають стати основою для структурної модернізації та створення сталої економічної системи, здатної протистояти майбутнім викликам (табл. 2).

Як видно з таблиці 2 першим пріоритетом є економічний розвиток і підтримка реального сектора, який має стати основою для підвищення конкурентоспроможності країни та створення робочих місць. Пріоритетами розвитку мають бути галузі промислового комплексу, експортно-орієнтовані підприємства та інноваційні проекти, які здатні забезпечити стійке економічне зростання [1, с. 75–76]. Наступним пріоритетом є відновлення інфраструктури, зокрема транспортної мережі, яка постраждала під час війни. Це включає відновлення доріг, залізниць, мостів та портів, що дозволить відновити зв'язок між регіонами та сприятиме економічній активності.

Основою для зростання національної економіки є малий та середній бізнес, отже, його підтримка є наступним пріоритетом державної стратегії повоєнної відбудови [4, с. 2]. Програми кредитування з пільговими умовами дозволять підприємствам розширюватися, інвестувати у нові технології та створювати робочі місця. Спрощення процедур отримання кредитів, зниження податкового навантаження та створення сприятливого

середовища для розвитку малого та середнього бізнесу є важливими кроками на шляху до стабілізації економіки.

Використання цифрових технологій та інновацій є основою для технологічної модернізації економіки, збільшення у її структурі високотехнологічних секторів, таких як електроніка, біотехнології, інженерія, що допоможе Україні інтегруватися у глобальні ланцюги постачання [4, с. 31–32]. Впровадження цифрової інфраструктури та підтримка інновацій здатні забезпечити конкурентоспроможність України на міжнародному ринку. Окрім того, впровадження цифрових технологій в систему публічного управління дозволить підвищити ефективність і прозорість державно-управлінських рішень, включаючи відкриті бази даних та електронні системи звітності. Це сприятиме зниженню корупції, формуванню довіри громадян до державних установ, підвищенню якості надання адміністративних послуг.

Забезпечення енергетичної незалежності є важливим безпековим аспектом для України. Це передбачає диверсифікацію енергопостачання, розвиток відновлюваної енергетики та модернізацію інфраструктури. Використання відновлюваних джерел енергії, таких як сонячна та вітрова, може знизити залежність від імпортованих енергоносіїв і забезпечити стабільність енергопостачання у країні [11].

Таблиця 2

Основні стратегічні пріоритети повоєнної відбудови та структурної модернізації економіки України

Пріоритет	Основні заходи	Очікувані результати
Економічний розвиток і підтримка реального сектора	Підтримка виробництва, стимулювання експорту, розвиток інноваційних проектів	Підвищення конкурентоспроможності, створення робочих місць
Відновлення інфраструктури та транспортного сектору	Оновлення інфраструктури, реконструкція транспортної мережі (дороги, залізниці, порти)	Відновлення економічної активності, забезпечення логістичної підтримки
Підтримка малого і середнього бізнесу	Кредитування, податкові пільги, створення сприятливого бізнес-середовища	Розвиток підприємництва, стабілізація економіки
Розвиток цифрових технологій	Впровадження електронного уряду, розвиток IT-інфраструктури	Підвищення ефективності та прозорості державно-управлінських рішень
Енергетична безпека	Розвиток відновлюваної енергетики (сонячна, вітрова енергія), зниження залежності від імпортованих енергоносіїв	Стабільність енергопостачання, зменшення енергетичної залежності від зовнішніх постачальників
Соціальна згуртованість	Забезпечення доступу до послуг, підтримка вразливих верств населення	Соціальна стабільність, зменшення соціальної нерівності
Міжнародна інтеграція	Залучення іноземних інвестицій, співпраця з міжнародними організаціями	Відновлення інфраструктури, збільшення міжнародної підтримки

Джерело: сформовано автором на основі [1; 4; 6; 10; 11]

Повоєнна відбудова має зосередитися на забезпеченні рівного доступу до базових послуг, включаючи освіту, медицину та соціальну допомогу, що є наступним пріоритетом. Важливим аспектом є підтримка вразливих верств населення, а також внутрішньо переміщених осіб [10, с. 76]. Це сприятиме соціальній згуртованості та зміцнить довіру до державних інституцій.

Відновлення економіки України неможливо без залучення іноземних інвестицій. Інвестиційні програми від міжнародних фінансових інституцій повинні бути спрямовані на фінансування пріоритетних інфраструктурних проєктів та підтримку малого і середнього бізнесу [6, с. 43–44]. Міжнародна підтримка, включаючи технічну допомогу та інвестиції, відіграватиме важливу роль у відновленні інфраструктури та сприятиме інтеграції України у світову економіку.

Висновки. Післявоєнна відбудова України вимагає багатовекторного підходу, що поєднує відновлення інфраструктури, модернізацію економічних секторів, а також зміцнення соціальної та політичної стабільності. Пріоритети державної стратегії повинні ґрунтуватися на таких ключових напрямках: відновлення галузей реального сектора економіки, об'єктів соціальної та транспортної інфраструктури, енергетична безпека, цифровізація економіки, створення сприятливого середовища для науки та інновацій, розвиток людського капіталу, міжнародна інтеграція. Взаємодія з міжнародними фінансовими організаціями забезпечать необхідні інвестиційні та фінансові ресурси та експертний супровід у процесі модернізації. Отже, обґрунтовані пріоритети для повоєнної відбудови та структурної модернізації економіки України дозволять створити економічно стійку, соціально справедливу та інноваційну державу.

Бібліографічний список

1. Відбудова для розвитку: зарубіжний досвід та українські перспективи : міжнародна колективна монографія / Небрат В.В. та ін. Київ : ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України», 2023. 571 с. URL: <http://ief.org.ua/wp-content/uploads/2023/08/Reconstruction-for-development.pdf>
2. Відбудова України: принципи та політика. Centre for economic policy research / За редакцією Ю. Гордніченка, І. Сологуб, Б. В. Ді Мауро. Київ, 2022. 508 с. URL: https://cepr.org/system/files/2022-12/reconstruction%20book_Ukrainian_0.pdf
3. Голубка С.М. Пріоритети інноваційного еколого-економічного розвитку України на етапі нових викликів сучасного світу. *Актуальні проблеми економіки. Серія «Публічне управління та адміністрування»*. 2023. № 9 (267). С. 107–116. URL: https://eco-science.net/wp-content/uploads/2023/09/09.23_topic_Stepan-M.-Holubka-107-116.pdf
4. Інноваційні основи відновлення та розвитку країн після збройних конфліктів: інноваційний вимір : колективна монографія / за ред. В.А. Омеляненка. Суми : Інститут стратегій інноваційного розвитку і трансферу знань, 2022. 280 с. URL: https://iidskt.org.ua/wp-content/uploads/Monografiya_Vidnovlennya_2022.pdf
5. Небрат В. Зарубіжний досвід і національні пріоритети для стратегування повоєнної відбудови України. *Економіка і прогнозування*. 2023. № 2. С. 134–159. URL: http://eip.org.ua/docs/EP_23_2_134_uk.pdf
6. Носирев О. Повоєнна промислова політика відновлення економіки. *Механізми регулювання економіки*. 2023. № 2 (100). С. 41–48. URL: <http://www.mer-journal.sumy.ua/index.php/journal/article/view/151>
7. Повоєнне відродження України Візія відділення економіки Національної академії наук України. Національна Академія Наук України, Відділення Економіки. Київ, 2022. 34 с. URL: https://ndc-ipr.org/media/posts/presentations/%D0%92%D1%96%D0%B7%D1%96%D1%8F_%D0%92%D0%95_%D0%9D%D0%90%D0%9D%D0%A3.pdf
8. Собкевич О. В. та ін. Пріоритети розвитку реального сектора в умовах війни та повоєнного відновлення економіки України : аналіт. доп. / за ред. Я.А. Жаліла. Київ : НІСД, 2024. 104 с. URL: https://niss.gov.ua/sites/default/files/2024-02/ad_realsektor-2023.pdf
9. Хмарська І.А., Кучерява К.Я., Клімова І.О. Особливості післявоєнного відновлення економіки України. *Економіка та суспільство*. 2022. № 42. URL: http://eprints.zu.edu.ua/34619/1/%d0%a1%d1%82%d0%b0%d1%82%d1%82%d1%8f_%d0%9a%d0%bb%d1%96%d0%bc%d0%be%d0%b2%d0%b0.pdf
10. Шушкова Ю.В. Обґрунтування стратегічних пріоритетів державної політики реіндустріалізації економіки України на засадах технологічної модернізації. *Економіка та управління національним господарством*. 2019. Випуск 36. С. 75–81. URL: http://www.market-infr.od.ua/journals/2019/36_2019 ukr/14.pdf
11. Шевченко С.О., Кукурудз О.М. Стратегії фінансування повоєнної відбудови: виклики та перспективи для України. *Академічні візії*. 2024. № 28. URL: <https://academy-vision.org/index.php/av/article/view/914>

References

1. Nebrat V. V. (Ed.) (2023) Vidbudova dlya rozvytku: zarubizhnyi dosvid ta ukrayinski perspektyvy [Reconstruction for Development: International Experience and Ukrainian Perspectives]. Kyiv: NASU, Institute of Economics and Forecasting. 571 p. Available at: <http://ief.org.ua/wp-content/uploads/2023/08/Reconstruction-for-development.pdf> (in Ukrainian)
2. Horodnichenko Y., Sologub I., & Di Mauro B. V. (Eds.) (2022) Vidbudova Ukrayiny: pryntsyipy ta polityka [Reconstruction of Ukraine: Principles and Policy]. Kyiv: Centre for Economic Policy Research. 508 p. Available at: https://cepr.org/system/files/2022-12/reconstruction%20book_Ukrainian_0.pdf (in Ukrainian)
3. Holubka S. M. (2023) Priorytety innovatsiinoho ekoloho-ekonomichnoho rozvytku Ukrayiny na etapi novykh vyklykiv suchasnoho svitu [Priorities for Ukraine's innovative ecological-economic development at the stage of new global challenges]. *Aktual'ni problemy ekonomiky, Seriya «Publichne upravlinnya ta administruvannya» – Current Problems of Economics, Series «Public management and administration»*, no. (9), pp. 107–116. Available at: https://eco-science.net/wp-content/uploads/2023/09/09.23._topic_Stepan-M.-Holubka-107-116.pdf (in Ukrainian)
4. Omelianenko V. A. (Ed.) (2022) Innovatsiini osnovy vidnovlennya ta rozvytku krayin pislya zbroynykh konfliktiv: innovatsiyni vymir [Innovative Foundations for Recovery and Development of Countries after Armed Conflicts: An Innovative Dimension]. Sumy: Institute for Strategies of Innovation Development and Knowledge Transfer. 280 p. Available at: https://iidskt.org.ua/wp-content/uploads/Monografiya_Vidnovlennya_2022.pdf (in Ukrainian)
5. Nebrat V. (2023) Zarubizhnyi dosvid i natsional'ni priorytety dlya stratehuvannya povoyennoyi vidbudovy Ukrayiny [Foreign experience and national priorities for strategizing Ukraine's post-war recovery]. *Ekonomika i prohnuzuvannya – Economics and Forecasting*, no. 2, pp. 134–159. Available at: http://eip.org.ua/docs/EP_23_2_134_uk.pdf (in Ukrainian)
6. Nosyriev O. (2023) Povoyenna promyslova polityka vidnovlennya ekonomiky [Post-war Industrial Policy of Economic Recovery]. *Mekhanizmy rehulyuvannya ekonomiky – Mechanism of Economic Regulation*, no. (2), pp. 41–48. Available at: <http://www.mer-journal.sumy.ua/index.php/journal/article/view/151> (in Ukrainian)
7. National Academy of Sciences of Ukraine, Department of Economics. (2022). Povoyenne vidrozhennya Ukrayiny: Viziya [Post-war Revival of Ukraine: A Vision]. Kyiv: NAS of Ukraine. 34 p. Available at: https://ndc-ipr.org/media/posts/presentations/%D0%92%D1%96%D0%B7%D1%96%D1%8F_%D0%92%D0%95_%D0%9D%D0%90%D0%9D%D0%A3.pdf (in Ukrainian)
8. Zhalilo Y. A. (Ed.) (2024) Priorytety rozvytku real'noho sektora v umovakh viiny ta povoyennoho vidnovlennya ekonomiky Ukrayiny [Priorities for real sector development in wartime and post-war recovery of Ukraine's economy]: Analytical report. Kyiv: NISD. 104 p. Available at: https://niss.gov.ua/sites/default/files/2024-02/ad_realsektor-2023.pdf (in Ukrainian)
9. Khmarska I. A., Kucheriava K. Ya., & Klimova I. O. (2022) Osoblyvosti pislyavoyennoho vidnovlennya ekonomiky Ukrayiny [Post-war Recovery Features of Ukraine's Economy]. *Ekonomika ta suspil'stvo – Economics and Society*, no. (42). Available at: http://eprints.zu.edu.ua/34619/1/%d0%a1%d1%82%d0%b0%d1%82%d1%82%d1%8f_%d0%9a%d0%bb%d1%96%d0%bc%d0%be%d0%b2%d0%b0.pdf (in Ukrainian)
10. Shushkova Yu. V. (2019) Obgruntuvannya stratehichnykh priorytetiv derzhavnoyi polityky reindustrializatsiyi ekonomiky Ukrayiny na zasadakh tekhnolohichnoyi modernizatsiyi [Justification of strategic priorities for state policy of reindustrialization of Ukraine's economy based on technological modernization]. *Ekonomika ta upravlinnya natsional'nym hospodarstvom – Economics and National Economy Management*, no. (36), pp. 75–81. Available at: http://www.market-infr.od.ua/journals/2019/36_2019_ukr/14.pdf (in Ukrainian)
11. Shevchenko S. O., & Kukurudz O. M. (2024) Stratehiyi finansuvannya povoyennoyi vidbudovy: vyklyky ta perspektyvy dlya Ukrayiny [Financing Strategies for Post-war Reconstruction: Challenges and Prospects for Ukraine]. *Akademichni vizii – Academic Visions*, no. (28). Available at: <https://academy-vision.org/index.php/av/article/view/914> (in Ukrainian)

Стаття надійшла до редакції 25.10.2024

Svitlana Diachenko

Doctor of Sciences in Public Administration, Associate Professor,
Associate Professor of the Department of Regional Policy,
Taras Shevchenko National University
ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-5905-4607>

Olga Sokolova

Candidate of Economics Sciences, Docent,
Associate Professor of the Department of Economics,
Entrepreneurship and Business Administration,
State Tax University
ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-7061-3692>

SUBSTANTIATION OF THE PRIORITIES OF THE STATE STRATEGY OF POST-WAR RECONSTRUCTION AND STRUCTURAL MODERNISATION OF THE UKRAINIAN ECONOMY

Objective of the study is to substantiate the key priorities of the state strategy of post-war reconstruction and structural modernization of the economy of Ukraine, taking into account modern economic, social and geopolitical challenges. The study employs a combination of qualitative and quantitative **research methods**, including a comprehensive review of existing literature. An extended analysis of the challenges of the post-war reconstruction of Ukraine's economy was carried out in relation to: the real sector of the economy, energy security, financial stability, institutional support, efficiency of public administration, scientific potential, etc. carried out by means of analysis and synthesis, logical generalization, grouping and classification. **Results.** The study shows that the post-war recovery of Ukraine's economy should be considered as a «window of opportunity» for structural modernization and development of a modern European country. This requires defining clear priorities of the state strategy for post-war reconstruction. The need for deep transformation of economic sectors was emphasized in order to overcome the large-scale losses caused by the war and to promote the transition to an innovative model of economic growth. The role of digital technologies in implementing the principles of transparency and increasing the efficiency of public management decisions is highlighted. **Scientific novelty.** The strategic directions of the reforms are substantiated, including infrastructural reconstruction of energy and transport networks, modernization of industrial enterprises to ensure industrial production with a focus on environmentally friendly technologies. Activation of innovation and investment activity in the country, including through the consolidation of efforts of public management structures and the private sector through the establishment of partnership relations, will strengthen its competitive position on the international market. **Practical significance.** Clearly defined priorities will ensure the targeted and effective use of available internal resources and financial resources of international organizations in the restoration of destroyed objects and infrastructure and carry out the structural modernization of Ukraine's economy on an innovative basis.

Keywords: public policy, state strategy, post-war reconstruction, structural modernization of the economy, infrastructure management, public-private partnership, international integration.